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1.  Exercice 1

5 points
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L'organisateur décide de faire de sa loterie un jeu d’argent :
o chaque joueur paie 1€ par partic ;
o sile joucur gagne la partie, il regoit € ;
o sile joueur perd la partie, il ne regoit rien.

1. Onnote X Ja variable aléatoire égale au gain algébrique (positif ou négatif) du joueur  Iissue
dune partc.
a) Donner la loi de probabilité de X et son espérance E(X).

b) On dit que le jeu est favorable  organisateur si E(X)<0.
Le jeu est-il favorable & Porganisateur ?
2. L'organisateur décide de modifier le nombre n de jetons noirs (» entier naturel non nul)

tout en gardant un seul jeton blanc.
Pour quelles valeurs de entier n le jeu est-il défavorable a I’organisateur 7




2.  Exercice 2

4 points
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3.  Exercice 3 (non spécialistes)

5 points
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[image: image7.png]a) Calculer le rayon de la sphére (S) et la distance du centre I de la sphére au plan (P).

En déduire que 'interscetion (C) du plan (P) et de la sphére () west pas vide.

2
b) Montrer qu'une équation de (C) dans le plan (P) est [x + %) +(z+1) =12,

En déduire que (C) est un cercle dont on précisera le centre et le rayon.

Soit D le point de coordonnées(flz, —%, - 1] .

) Déterminer une représentation paramétrique de la droite (ID).

b) En déduire que la droite (D) est sécante au cercle (C) en un point noté F dont on donnera

les coordonnées.




4.  Exercice 3 (spécialistes)

5 points
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5.  Exercice 4

6 points
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[image: image12.png]Soit g la fonction définie sur [1, 2] par : g(x) = /(x)Al(ZInz)x -2, 1J.
3

) Montrer que pour tout x de [1, 2] : g'(x)=1+ 1n(§],
b) Etudier les variations de g sur [1, 2] et en déduire la position relative de €, et de
Ia tangente T sur cet intervalle.

Soient M'et N* les points d"abscisses respectives 1 et 2 de la droite 7.
On admet que la courbe €, reste sous la droite (MN) sur Vintervalle [1, 2] et que les points

M'et N'ont des ordonnées strictement positives.
a) Calculer les aires des trapézes MNQP et M'N'QP .

b) En déduire, a I'aide de la calculatrice, un encadrement de A d’amplitude 107,
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